Рождество в моей жизни

Когда я впервые принял участие в Рождественской службе, как пономарь, со мной случилось что-то необыкновенное. Это сложно описать, но так хочется поделиться своей радостью.
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Казалось бы, Рождество Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа служба ничем не отличается от всех остальных. Как обычно она началась в 11 часов. Я зажёг уголь, положив в кадило, и подал отцу Дмитрию. Песнопения в этот день очень торжественные. Все священники в белых облачениях, и все пономари в белых стихарях. Яркий свет от паникадила и свечей в храме, много знакомых, и родных лиц, тех, кто, может, впервые пришёл на службу. Малыши уснули под чудесные колядки, родители будили и вели к причастию.
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Это всё то, что я видел и слышал, но самое главное происходило во мне. В какой-то момент неожиданно появилось чувство полёта, словно у меня выросли крылья. Вдруг, я понял, что Спаситель рядом. Сердце словно открылось, и возникло чувство тихой радости, захотелось непрерывно благодарить Младенца Христа за то, что я до сих пор жив, что каждый день чувствую Его заботу и поддержку на этой Земле. Поделиться этой радостью с ребятами из православной студии «Росточек» я отправился на следующий день в «город ангелов». Так называет наш отец Дмитрий детский дом в Кокорино. В этот день я был особенно счастлив. Я больше такого не испытывал, хотя, находясь в алтаре, каждый раз со мной происходит что-то особенное.
Добряков Константин, 15 лет.
