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«ЧТО ДЛЯ МЕНЯ ЗНАЧИТ БЫТЬ РУССКИМ!»
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В моем роду две национальности – финны и русские, но я живу в России, ощущаю себя русским до последней клеточки, и очень горжусь этим! 

Наша страна очень большая по территории, она расположена и в Европе, и в Азии. В ней проживает много национальностей, народов, но все мы живем в одном государстве как большая семья, все мы россияне, всех можно назвать русскими, т.к. наша Родина – Русь. А слово «русский» для меня неотделимо от слова «православный», т.к. Православием пропитана вся наша русская культура, и история наша созидалась на основе Православной веры наших предков. Именно православные христиане – самые великие люди нашей страны – своими христианскими качествами, добродетелями, своими подвигами «во славу Бога и Отечества» - создали Великую Россию, Святую Русь, которой мы сегодня можем гордиться!
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Благодаря своим православным корням, русский народ очень доброжелательный. Мы никогда не нападали на другие страны, а наоборот, помогали слаборазвитым странам. Наш народ победил фашизм, освободил от этого страшного ига Европу, проявив при этом невиданный героизм и самопожертвование ради освобождения своей Родины от фашистских захватчиков. В царское время, в отличие от других больших держав, у России не было никогда колоний. Когда Ермак покорял Сибирь, казаки приходили и поселялись среди сибирских народов и никого не грабили, не убивали, а принесли свет Православной веры языческим племенам. На протяжении всей истории нашей страны, на Россию неоднократно нападали враги, желающие поработить наш народ, нашу страну, но в самые тяжелые времена народ сплачивался, объединялся во главе Православной Церкви, которая духовно окормляла и направляла на путь истинный. Русский народ шел в бой «за веру, царя и Отечество» и всегда, с Божией помощью, давал отпор врагам, прогоняя их с родной земли.
Я горжусь своей страной, своим народом, который после Великой Отечественной войны сумел в краткий срок восстановить разрушенное хозяйство и промышленность, в самые трудные времена не отчаивается, не падает духом, а напротив проявляет такие христианские добродетели, как милосердие, жертвенность, сострадание, сочувствие, доброту, веру.

Да, были у нас непростые времена, когда веру православную хотели стереть с лица земли: закрывали и разрушали храмы, монастыри, духовные семинарии и академии, епископов, священников и многих верующих людей сажали в тюрьмы, пытали, расстреливали за исповедание веры во Христа. Последнего царя – мученика вместе с семьей жестоко расстреляли, вместе с ним пытаясь убить и наше православное прошлое, наши святыни, переписав заново историю. Но им это не удалось! 
На крови мучеников Православная Церковь возрастала, укреплялась, вера преумножалась. И наступил такой момент, когда рухнули оковы безбожия, Церковь как будто восстала из пепла, возродилась. Стали строиться храмы, монастыри наполнялись насельниками, открылось много церковных учебных заведений, издается большое количество православной просветительской литературы, число верующих людей растет. Воскресший Христос разрушил врата ада, освободил праведников от рабства темной силы. И наша страна – яркое подтверждение тому, что никакие злые силы никогда не смогут победить, одолеть Церковь Христову и тех, кто исповедует веру во Христа. 
Пока в нашей стране совершаются богослужения в православных храмах, возносится молитва к Богу, служится Литургия и верные имеют возможность принять Тело и Кровь Господа, чтобы соединиться со Христом, - до тех пор наша страна непобедима. Она несла и будет нести мир, добро всем другим странам, всему миру. В настоящее время наше государство помогает другим народам бороться с терроризмом и призывает правительства всех стран объединиться в этой борьбе. Я считаю Россию – самой справедливой страной в мире и очень счастлив, что я – русский, исповедую православную веру, что живу в России, которую не променяю ни на какую другую страну на земле!
Но быть русским – это не только, и не столько жить на территории нашей страны и иметь русскую национальность! Быть русским для меня – это исповедовать православную веру, на которой, как на крепком фундаменте, стоит наша страна и воспитан наш национальный характер. Быть русским – это значит жить по примеру православных святых, самых великих людей нашей страны, которые служили своему Отечеству благодаря своей глубокой вере и любви ко Христу! 
Святые бывают разные: и святые мученики, отдавшие свою жизнь за веру во Христа, и преподобные – великие подвижники благочестия, по любви к Богу, уходящие в глухие леса, пустыни, чтобы непрестанно пребывать в молитве и общении с Богом; и великие праведники, которые, оставаясь в миру, всю свою жизнь посвящали служению Богу и ближним; и блаженные Христа ради, готовые на любые унижения, поругания, чтобы обрести смирение и приблизиться ко Господу; и равноапостольные проповедники веры Христовой, несшие свет Евангельской благой вести темным языческим народам, приводя в Церковь Православную; и великие полководцы, князья, цари, видные государственные деятели, своим служением народу и Отечеству, сподобившиеся великой славы от Бога. Много русских святых прославили нашу Отчизну и соединили ее с Небесным Царством! 

Много у нас заступников, помощников, молитвенников, которые молятся за нашу страну, охраняют ее, ограждая от всего злого и направляя на путь истинный. Но многое зависит и от нас – нашей веры, нашего личного благочестия, наших трудов во благо Церкви и Отечества.
Мои любимые святые – это святой благоверный князь Александр Невский, преподобный Серафим Саровский и святой праведный Иоанн Кронштадский. Каждый из них нес свой крест, и нес его достойно, ведя за собой ко Христу множество народа. 
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Святой великий князь Александр Невский в 16 лет уже стал князем, возглавлял целое войско, защищал свое княжество от врагов и не проиграл ни одной битвы. Почему же он был таким непобедимым? Потому что он жил с верой и молитвой, перед каждым делом, перед каждым боем молясь Богу о даровании помощи всем сердцем. Именно ему принадлежат великие слова: «Не в силе Бог, а в правде!» Его называли «солнцем земли Русской». Когда князь Александр умирал, он призвал священников и принял монашеский постриг – великую схиму. После его смерти, вышел митрополит к народу со словами: «Закатилось солнце земли Русской!»
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Преподобный Серафим Саровский мне близок тем, что он имел великую Христову любовь ко всем абсолютно людям, и всех приходящих встречал со словами: «Христос Воскресе, радость моя!» У него в душе была вечная Пасха, т.к. Христос обитал в его сердце. С детства с ним происходило много чудес исцеления, помощи Пресвятой Богородицы, которая неоднократно являлась ему, благословляя и исцеляя от болезней. Свою любовь он проявлял не только на словах, но и на деле. Когда к нему в лес пришли разбойники, чтобы ограбить, он не стал сопротивляться, отдал им все. Грабители избили его до полусмерти, но он простил их, не захотел их наказывать, и Господь сам вразумил этих заблудших, приведя к покаянию. Со слезами просили они прощение у святого старца и получили от него благословение и прощение.
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Святой праведный Иоанн Кронштадский не был монахом, великим подвижником. Он был простым батюшкой, служил в Кронштадте под Санкт-Петербургом, но его горячая вера, любовь ко Христу и ближним, дерзновенная молитва прославили его на всю страну, а потом и на весь мир! Он совершал Божественную Литургию каждый день! И каждый день молился со слезами Господу за весь мир. К нему присылали тысячи писем и записок с просьбами о помощи, исцелении – он прочитывал на Проскомидии каждое имя со слезной молитвой – и Господь, по молитвам праведника, подавал просимое! 
Батюшке Иоанну приносили очень много пожертвований, иногда большие суммы денег, которые он тут же, не разворачивая сверток, передавал другим нуждающимся. И оказывалось, что этому человеку нужно было именно столько денег – либо на операцию, либо на лечение, строительство сгоревшего дома, и т.д. Святой батюшка построил очень много храмов, несколько монастырей, детские дома, дом трудолюбия для бездомных. Наверное, миллионы людей получили помощь от Бога по молитвам святого праведного Иоанна! Именно на таких великих праведниках, подвижниках стоит наша страна, наша святая Русь, и весь наш мир!
В моей семье почти все верующие, ходят в храм, молятся Богу и получают помощь, поддержку, утешение. Мы чувствуем, что Господь рядом и все, что нам нужно и полезно, Он обязательно нам даст. Поэтому мы стараемся всегда благодарить Его за все, храня в своем сердце веру и любовь к милосердному Отцу Небесному, также обращаясь за помощью к нашим небесным заступникам и покровителям! 

Я горжусь тем, что русский, православный, что живу в такой замечательной стране, и стараюсь всегда благодарить Бога за Его любовь, заботу и милости к нам, грешным.
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